

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 28.7
Mínima durante la noche. 17.8
Humedad relativa . . . 53
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pts.
Provincias, trimestre . . . 7.50

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7031 ALICANTE Viernes 13 de Octubre de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Noticias de EL LUCHADOR

CONTRA LOS AGÜEROS

Panorama español

La fiesta de la Raza

CONTRASTES

Debe irse a la unión de los republicanos

Por LUIS BELLO

La maravilla que esperábamos no se ha producido y las Cortes están disueltas. Algo de nunca visto y de maravilloso, —nadie lo negará— hay en el desenlace de esta crisis, preparada y conducida para dar el golpe de timón a la derecha y sin embargo forzada a desembocar en un Gobierno republicano de contextura semejante al Gobierno provisional. —Si los socialistas no entraron, fué por su propia voluntad. —La decepción de los monárquicos puede apreciarse por el tono frenético de su prensa; como si se les hubiera arrebatado de las manos la presa palpitante de la República, que veían ya rendida y ensangrentada. Cuentan ahora con un triunfo seguro en las urnas, ya que las derechas españolas en el Poder empezarán por revisar la Constitución. Derrotados hoy, aguardan el desquite del 19 de noviembre.

No pocos se les llevara mal conductos. Alguna vez, estos mismos u otros, se han lamentado de que la República no fuera para todos, y han condenado con grave culpa la violencia inicial del régimen. Pero ¿cuándo han visto una revolución más ponderada, más humana con los adversarios? Y en punto a disensiones, luchas íntimas, rectificaciones, amenazas y conflictos ¿en qué historia de la transformación política y social del mundo han podido leer caso semejante al de esta República española que en dos años y medio cumple un programa revolucionario fijado de antemano sin dejarse vencer de ninguna fuerza y conservando siempre el dominio moral? Incidentes entre partidos...

(Prohibida la reproducción).

Arte y artistas

MONUMENTAL

«LA LABRADORA»
Esta noche se presenta la compañía lírica del maestro Magenti, con el estreno de la zarzuela «La labradora», cantada por Sánchez Terol.

Antes se repone la revista de Rosillo, «La rubia del Far-West», deliciosa partitura del compositor alicantino.

PRINCIPAL

Celia Gamez sigue triunfando interpretando la revista «Las de Villadiego», representadas tarde y noche, con tanto éxito que hoy, dos veces, vuelve a ocupar el cartel del Principal la revista del maestro Alonso.

Mañana se repone «Las Leandras».

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

TRAZOS

Otra víctima

Iban las dos mujeres hablando de sus pequeños secretos, confiadas, casi alegres, porque la hora otoñal tenía todo la suavidad y el color de lo emotivo. Acaso recordaba una de ellas otros momentos iguales cuando oye con sus oídos los primeros susurros de amor. Palabras delicadas, encendidas de ilusión, ardientes de pasiones. ¡Que fino, que emocionante resulta el hombre así, en esos instantes de símplicas cálidas, de pordioso de cariflo!

Ella, la muchacha que ya gustó los acibares, los dulzores del amor, sentía que ahora, en esta hora decisiva agüerada? ¿Cesa nuestro pequeño diluvio y vuelve el cacique a la huerta de Murcia a cultivarlo todo menos la flor de lis? El señor Clerva es un personaje representativo. ¿Vendrá el otro también, el compañero de Arlequín, el símbolo más siniestro de la política social borbónica en Cataluña? Hay contra él una sentencia, por lo menos, y no lo haría impunemente, pero si otras consideraciones no se lo impiden acaso aguarda la pacificación total de los espíritus cuando cristalice la amnistía.

Y con esta palabra llegamos a un punto de enlace de estas reflexiones con el de partida: la crisis. El nuevo Gobierno Lerroux traía demasiados compromisos que no se ha apresurado a hacer suyos el Gobierno Martínez Barrios. Solo con esto y con la enmienda en el Ministerio del Trabajo, hasta para darle una significación distinta. Su misión es una sola: hacer las elecciones; mejor dicho, pre-

Un telefonema improcedente

Por SERAFIN ADAME

Acaba de fallecer uno de los encantados en los sucesos monárquicantes del 10 de agosto. Como otros muchos se dejó arrastrar por la pasión o la amistad y, tal vez un poco inconscientemente, cayó incurso en un delito de lesa patria. Su culpabilidad no se pudo predecir bien, sin embargo, y los tribunales de la República le absolvieron en aquella memorable sesión donde todo abuso por parte de los elementos derechistas halló apoyo en la benigna tolerancia de los representantes de la Justicia. Dando la «debidá» paz a los muertos, nada habría que apostillar a la muerte del conspirador si sus propios afines no «hubieran querido» una vez más, hacer arma de su cadáver, demostrando «esa» «nación» británica que les lleva a aprovecharse de los despojos carnales de un hombre.

La falacia y la mala fe han asomado en las notas necrológicas. Algo tan natural como la muerte de un ciudadano de cincuenta y tantos años ha lanzado a la caverna «a hablar de persecuciones» enojadas y punto menos que afirman que salió muerto de la celda donde esperaba el final de su proceso. Argumento tan repetido que carece de fuerza y que recuerda al de aquella provinciana apaletada que demostraba los peligros de la vacuna asegurando que el hijo de una vecina se había muerto a los dos días de ser vacunado... porque se cayó de un árbol cuando cogía nidos. Pero como nuestro pueblo es sensible por temperamento, conviene salir al paso del pseudo-sentimental argumento para que no se pueda volver a esgrimir con las más ligeras posibilidades de éxito.

Es lamentable que no se sientan el respeto hacia sus muertos ni aquellos que conulan con ellos ideológicamente. Profanan hasta el recuerdo del desaparecido, utilizándole falsamente como instrumento de combate, repugna a la sensibilidad más extrañada; había de ser cierto cuanto se miente y no demostraría excesivo buen gusto el propararlo en las horas en que a los vivos no les cumple más que llorar la ausencia eterna de los que nos precedieron en los sendero de lo Desconocido.

Pero hay algo más deplorable en este asunto. Ello ha sido un telefonema que, desde el Penal de Santofía, ha lanzado el recluso José Sanjurjo, antiguo general de la República y marqués del Rif con la Monarquía. Un telefonema tan deto-

nante y extemporáneo que de no ir referendado por la firma del antiguo héroe y haberlo publicado con vivos alborozos los diarios del corro borbónico, sería cosa de dudar de su autenticidad.

No lo he visto destacado en ningún periódico republicano. Llegó en las horas de dolorosa inquietud de la crisis últimas y no es raro que a la curiosidad despierta de los camaradas madrileños, —requerida por temas de mayor trascendencia para la vida del régimen— se haya escapado este leve zarzapoteo del periodista 52 lanzado contra las instituciones que un día de ceguera desató. En el despacho mencionado dice el exgeneral que su gran amigo Pepe «afué» VILMENTE perseguido, y seguramente su muerte lo demuestran. Dejo contestada líneas más arriba la afirmación de que murió por perseguido y deseo destacar, únicamente el adjetivo de vilez que refuerza el significado de persecución que se quiere dar a la libre acción judicial contra los encartados en un ataque a los poderes legítimos del País.

En la justicia de la República, no hay vileza. El propio Sanjurjo hubo de reconocerlo así, al declarar como testigo en la causa seguida contra el fallecido y otros compañeros de la célebre noche. Reconoció —con gesto que mereció unánimes elogios— el veterano militar que la Sala que le condenó y juzgó, —la misma ante la que declaraba entonces—, no había procedido injustamente. Y con el mismo recto espíritu e idéntico sentido elevado de la dignidad del Poder Judicial se procedió luego.

¿A qué viene, —por tan tanto el improcedente telefonema?...

Las estridentes palabras de Sanjurjo, resonando poco menos que al unísono de Lerroux pidiendo la pacificación de los espíritus españoles, vienen a dar la razón a los que como Azafia y los socialistas, —propugnan porque cumplan íntegras sus condenas los tres Tribunales de la República sentenciaron en Justicia. No sabría comprender la nobleza de un perdón aquellos que, dentro y fuera de los muros, de una prisión, proceden de esa manera atacando al régimen con palabras, cuando les está vedado empuñar las armas.

¡Qué pena, exgeneral Sanjurjo! Eramos muchos los que confiábamos en su resurrección; los que creíamos que el movimiento de Sevilla le llevarían engañado con respecto a sus móviles; los que esperábamos que en una mañana de más o menos remota fecha hiciera un perfecto acto de contrición. Y he aquí que algo tan breve y falto de consistencia como la hojita de un telefonema nos ha hecho comprender que estábamos en un error.

Lo lamentamos por nosotros casi tanto como por usted.
Madrid, Octubre.

RAPIDA

Hay muchos que han procurado cumplir casi al pie de la letra el irrazonable adagio que aconseja tener a la mujer casada permiequebrada y en casa; por eso ahora con el ejercicio del voto femenino pudiera ocurrir que las mujeres, con más fanatismos y más apasionamientos que los hombres se inclinasen hacia la extrema derecha y hacia la otra extrema. La despreocupación que con ellas hemos tenido no permitió que las educásemos para la vida ciudadana, y aún existen madres, hermanas, esposas o hijas de republicanos que al hablarles de política dicen que ni entienden de eso ni les interesa.

Es una triste verdad que conviene decirlo, hacerla resaltar para que procuremos enmendar el yerro. Por sí sirve de ejemplo diré singularizando que, de tal abandono no puedo acusarme, y hasta recuerdo que algunos correligionarios censuraban el que yo llevase unas niñas a todos los actos políticos, porque decían que aquello era cosa de hombres y no de mujeres; menos aún de mañacas.

Aquellas «mañacas» de entonces son ya unas mujercitas impuestas en los asuntos políticos, e incluso están en condiciones de tomar asiento ante una mesa electoral.

El decano del Cuerpo Consular

don Manuel Prytz, reúne en el fraternal banquete a las autoridades, Cónsules y Prensa

En el chalet, que el Decano del Cuerpo Consular, posee en la calle de Foguera n.º 6, el señor Prytz, en celebración de la festividad de la Raza, ofreció ayer una espléndida comida a las autoridades, cónsules acreditados y representantes de Prensa.

Se sentaron a la mesa, magníficamente servida, los siguientes señores: Don Manuel Prytz, Decano del Cuerpo Consular; señor Alcalde de Alicante; señor Gobernador Civil; señor Comandante Militar; señor Delegado Marítimo; señor Delegado de Hacienda; señor Fiscal de la Audiencia; señor Ingeniero de Obras del Puerto; señor Presidente del Círculo Unión Mercantil; señor Presidente del Casino; señor Presidente del Club de Regatas; señor Jefe de la Guardia Civil; señor Jefe de Carabineros; don Antonio Pérez Torrealba; don Gerónimo Gomáriz; don Eduardo Campos de Loma; don Carlos Esplá Rizo; don César Garrichena; don Rafael Blasco; señor Juez Instrucción del Distrito Norte; don Manuel Vélez; don Abelardo Teruel; don Alvaro Botella Pérez; don Emilio Costa; don Floréntino de Elización; don Juan Armentgot; don José Miralles Cortés; don Adrián Parres Crovetto; don Haroldo Parres Crovetto; don Rafael Malgón; don Armando Tinón; don Santiago Soler; don José Tato; don Manuel J. Codoner; don Francisco Vila; don Francisco Vizconti; don Adolfo Reus; don Luis Escoto; don Luigi Corno; don José Estruch; don Alfonso Fernández y don Rafael Manchado.

Hicieron uso de la palabra con sobriedad pero con justeza y acierto, el señor Prytz, el señor Noguera y el alcalde de la ciudad, señor Carbonell, que al enfocar su peroración por los tonos del humorismo y de la ironía, pero sin olvidar jamás los términos de los característicos de afectividad y alicantinismo, se superó mostrando una nueva modalidad de su elocuencia cordial y entre franca camaradería continuó esta fiesta con que quisimos conmemorar el Día de la Raza, el Decano del Cuerpo Consular, reuniendo en su mansión a las autoridades a los Cónsules y a la Prensa.

Política alicantina

La Agrupación radical socialista independiente

Los radicales socialistas de Campello, reunidos en Asamblea han acordado adherirse al grupo independiente siguiendo las inspiraciones políticas de don Marcelino Domingo.

Han acordado también continuar constituidos en la forma en que lo están, deseando que rápidamente se llegue a la federación de izquierdas que consideran necesarias.

EN CALLOSA DE SEGURA

Los radicales socialistas independientes de Callosa de Segura han designado su Comité local en la siguiente forma:
Presidente: José Soriano Bernabeu.
Vice-presidente: Trinitario Pina Manresa.
Secretario: Javier Paredes Gallana.
Tesorero: Manuel Ruiz García.
Vocales: José López Martínez, Manuel Cuadrado Canales y Manuel Soriano López.

Una fiesta simpática

Ayer tarde ha celebrado un baile en la rotunda del Castillo de San Fernando, sobre el magnífico Parque de Ricó, la Comisión de Foguera de Pérez Galdós, y a beneficio de dicha foguera.
Numeroso público acudió a solazarse con el espectáculo magnífico que desde allí se descubrió y con las atracciones que ofrecía la Comisión organizadora, cuyo resultado económico habrá sido radiante.

Dos petardos en un taller

Zaragoza, (telégrafo). — Anoche en una carpintería de la calle de Miguel Servet, número 41, hicieron explosión dos petardos que habían sido colocados en dos ventanas del taller. La explosión produjo grandes destrozos y alarma en el vecindario. La policía dio una batida por los alrededores sin resultado alguno.

El papel de la inteligencia

Por ANTONIO ESPINA

El profesor Simons, de la Universidad de Harvard, ha dicho que el tipo medio de inteligencia decrece en el mundo. Es posible que al afirmar esto el profesor se haya fijado principalmente en el espectáculo inepto que ofrecen en nuestros días las masas políticas de todas las naciones, sobre todo de las naciones europeas. Pero si el profesor Simons hubiera dirigido sus ojos de línea sobre las minucias intelectuales, su conclusión pesimista habría sido la misma. Y no porque en esas minorías falten mentalidades de primera fuerza, acaso más que nunca; sino porque en ellas pueden observarse muchos altos espíritus que se someten sin protesta a la servidumbre de mandarinos brutales o de regímenes anacrónicos y boecios incompatibles con la más modesta sensibilidad intelectual. Claro que en esos casos lo que falta no es inteligencia sino ética, conducta. Pero el déficit por este lado también redundará en decrecimiento de la inteligencia.

La inteligencia en realidad siempre ha escaseado. Además, como los otros dones de la fortuna (de la cual no suele participar en alegrías ni provechos) el dinero y la salud, siempre estuvo mal repartida. El por qué de tanta arbitrariedad es uno de los inexcusables secretos del universo.

El hombre poseedor de una «razón», la «suyas», la única que tiene para reflexionar sobre los hechos, no actúa a digerir del todo eso que los espíritus creyentes afirman, por vía sentimental: que existe otra razón superior, suprahumana, la cual opera sobre los miserables mortales con arreglo a un plan maravilloso, cuyos designios no podemos ni siquiera sospechar. Tal vez. La fe es algo que está fuera del círculo racional, no sabemos si por encima o por debajo.

¿Existe un paralelismo entre el desarrollo de la inteligencia y el de la moral en las diferentes épocas de la historia? Evidentemente, no. Tampoco existe entre la inteligencia y la cultura, con estar ambas cosas tan unificadas en el fondo. En cambio hay una relación indiscutible de dependencia entre la inteligencia y la riqueza. Los momentos de gran pujanza económica de los pueblos producen una floreción rápida de la inteligencia y de la sensibilidad. El arte y la ciencia son amigos y hasta propiados del comercio. Es a este a quien debe la cultura su infiltración paulatina o rápida a través de las razas. Las vías mercantiles del comercio han sido siempre el mejor me-

dio de transmisión de los productos del pensamiento, mucho más que las rutas imperiales —contra lo que creen los notivimos jaleadores del fascismo— «incitadas» para la pura idea rellena que aunque se avenga a brotar en cualquier rincón humilde, necesita para conquistar las civilizaciones preestablecidas avanzar dolorosamente por las vías opulentas. (Constantinopla, Bagdad, Alejandría, Córdoba, son los centros de auge máximo del islamismo, como lo es del cristianismo Roma y del judaísmo las ciudades de gran tráfico de la antigüedad mediterránea.)

La relación de dependencia entre lo económico y lo intelectual se establece siempre con primacía de lo económico y subordinación de lo intelectual. Esto será una cosa lamentable, pero así es. Los comunistas tienen razón al culpar de una porción importante de la injusticia social.

La inteligencia en nuestros días ha ido reduciendo poco a poco su campo de acción. En el siglo XIX cuando todavía era mirada con respeto, incluso fetichista, la idea del Progreso, el papel del intelectual se cotizaba muy alto. El sabio parecía llamado a dirigir todas las actividades y a invadir todas las esferas. A nadie se le ocurrió entonces negar, por ejemplo, ni siquiera discutir, el derecho que tenían los hombres de más cultura y de más talento a ocupar los primeros puestos del Estado. En teoría, por lo menos, se concedía a la inteligencia una función de primer orden. Hoy, ya no ocurre así. Hoy, en este cínico resurgir de nacionalismos medievales que estamos presenciando, se recusa a la inteligencia con el mayor desdoro. Ni en pura teoría se la admite como rectora en los menesteres del poder y de la política. Se la admite solo al servicio de la fuerza bruta y desde luego no inspira gran consideración. Los pueblos enteros, las masas, mayorías y minorías, con gusto ufos, con repugnancia otros, pero —salvo excepciones— sin auténtica emoción ideal, pues, nazismos y fascismos tiene más de retórica y gesto que de verdadero fervor, contribuyen al lamentable espectáculo que presenta nuestra época. En medio mundo la inteligencia está en baja. En el otro medio —ha subido lo suficiente. El profesor Simons, establece lo que dice y sus pronósticos para un futuro inmediato serán por desgracia de los que no fallan.

ANTONIO ESPINA

(Prohibida la reproducción).

Comentarios

Humorismo retribuido

Por GUILLERMO DIAZ DOIN

El humorista debe ser libre e independiente. No concebimos un humorismo sectario y preconcebido. En nuestra manera de entender, este género de literatura no puede adscribirse a una tendencia, ni colocarse en una posición determinada. El humorismo, encadenado, deja de ser humorismo. El escritor que cultiva el «humour» es un ser que no tiene punto de vista. Quiere decir que es una persona que ve las cosas desde todos los ángulos. Contempla al mismo tiempo facetas distintas; tales, que a veces se contradicen. Y esta visión irónica, este contraste de sentidos, es lo que produce, en último término, el humorismo. La vida del humorista, existe una diferencia de matiz. Pues bien, Fernández Flórez, es considerado en nuestro país como un humorista. Y nosotros nos preguntamos: ¿Dónde está el humorismo de este escritor? Porque, humorismo es lo que hace Julio Camba, lo que hace Gómez de la Serna y lo que otros escritores en el extranjero. Pero, ¿lo que hace Fernández Flórez? ¿No es humorismo! Es gana de hacer reír a la gente de un modo chabacano y un poco grotesco. Sobraba todo en sus artículos de «A B C», en los que se dedica a hacer gracia para un público de boecios. ¡No se puede hacer esto, el señor Fernández Flórez, si se aspira a ser humorista de verdad! La machacanería y la manía de recalcar las situaciones, son procedimientos de bróche gorda. Serán procedimientos magníficos, no me cabe duda, para emplearlos en otros menesteres. Pero, para hacer humorismo, evidentemente son inadecuados. Para esto, es-

mo. Por ello, no es extraña cierta confusión en la calificación del estilo de Fernández Flórez. Pues, aunque la gente se ría en ocasiones a mandíbula batiente con los escritos del autor de «Las siete columnas», ello no autoriza a otorgarle el título de humorista. Festivo, y ya es bastante. El escritor de esta naturaleza, arranca la carcajada. La pluma del humorista, en cambio, enciende en los labios del lector la flor de una sonrisa. Lo que va, en el orden de la delicadeza, de la carcajada a la sonrisa, eso mismo va del escritor festivo al escritor humorista. A veces, de una tontería a una genialidad sólo existe una diferencia de matiz. Pues bien, Fernández Flórez, es considerado en nuestro país como un humorista. Y nosotros nos preguntamos: ¿Dónde está el humorismo de este escritor? Porque, humorismo es lo que hace Julio Camba, lo que hace Gómez de la Serna y lo que otros escritores en el extranjero. Pero, ¿lo que hace Fernández Flórez? ¿No es humorismo! Es gana de hacer reír a la gente de un modo chabacano y un poco grotesco. Sobraba todo en sus artículos de «A B C», en los que se dedica a hacer gracia para un público de boecios. ¡No se puede hacer esto, el señor Fernández Flórez, si se aspira a ser humorista de verdad! La machacanería y la manía de recalcar las situaciones, son procedimientos de bróche gorda. Serán procedimientos magníficos, no me cabe duda, para emplearlos en otros menesteres. Pero, para hacer humorismo, evidentemente son inadecuados. Para esto, es-

BEBED

COÑAC MARTORELL

Es bien la sutileza y el espíritu alado. Apenas se deben rozar los temas. La insistencia en los argumentos, y los rasgos acentuados conviene que los evite todo hombre de letras que se precie de humorista. Pero, si estos defectos, que a primera vista aparecen, fueran poco, hay una razón por la que el señor Fernández Flórez se incapacita para hacer humorismo. Su condición de asalariado de un periódico reaccionario. No se puede hacer humorismo a sueldo. Se carece de independencia para desarrollar muchos temas. Se puede escribir a sueldo de política, de economía, de muchísimas cosas pero ¿hacer humorismo? ¡Eso nunca! Por la sencilla razón de que para esto, hace falta que pueda uno dejar correr la pluma libremente. Sin pautas y sin tapas. Y usted sabe muy bien, señor Fernández Flórez, que en «A B C» no puede usted enfocar las cuestiones más que desde un punto de vista. El punto de vista del periódico.

Por cierto que, desde hace una temporada, el autor de «Visiones de neurastenias» nos tiene desconcertados. Simultáneamente dos estilos de escribir: El serio y el festivo. Ahora bien, no nos damos cuenta de cuando lo hace con una u otra intención. Pues, escribe unos artículos, al parecer pretendiendo enjuiciar la situación política con gravedad, que nos producen risa. Hay momentos en que nos despistamos por completo. Nos preguntamos: «Pero esto, lo dice en serio el señor Fernández Flórez, o es que por lo bajo trata vanamente de hacer «humorismo»? Y no sabemos contestarnos. Quedamos sumidos en la perplejidad. En cambio, sus escritores pseudohumorísticos, aquellos en los que intenta derrochar las sales de su ingenio, no nos hacen la menor gracia. Está bien claro el motivo que los inspiró, que en vez de hacernos sonreír, originan en nosotros efectos completamente contrarios. «¡Lástima que la visión irónica de nuestro escritor se malgaste de un modo tan estúpido!»

Señor Fernández Flórez: debe usted convencerse. En las condiciones en que usted escribe no se puede hacer humorismo. Este, requiere libertad de movimientos, y soltura en el manejo de la pluma. No se puede hacer humorismo a plé forzado. Sin libertad para elegir blanco, su literatura, adolecerá de falta de gracia. Recupere usted su independencia. Emancípiase de su condición de humorista retribuido. Desprecie un salario que le encadena. O de lo contrario, si quiere ganar dinero, dedíquese a los negocios. El arte es el arte, y no tolera la esclavitud. Madrid, octubre.

Doctor Alfonso

M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 2. San Fernando 46, ALICANTE

El ministro dice que se aplicará la Reforma Agraria

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Agricultura, manifestó que la interinidad de este Gobierno no impedirá que la Reforma Agraria en su extremo esencial se lleve a la práctica en la debida forma. Se imprimirá un ritmo adecuado a su importancia. Como se recordará, el actual ministro intervino en el Parlamento durante la discusión de la Reforma Agraria.

Los criadores y exportadores de vinos

Madrid, (telégrafo). — Convocados por el ministro de Industria, se reunieron los representantes de la Federación de criadores y exportadores de vinos, estudiando detenidamente con los altos funcionarios de dicho departamento la posibilidad de una acción colectiva en el mercado de los Estados Unidos en cuanto se derogue en aquel país la ley seca. Al propio tiempo se acordó que una comisión de la citada Federación marche a París para celebrar una entrevista con la delegación neoyorquina que está realizando trabajos en distintos países vinícolas de Europa para una campaña de propaganda comercial en los Estados Unidos.

Chocan un tren y un tranvía

Valladolid, (telégrafo). — En el paseo de la Rubia chocó un tranvía de esta línea con un tren, quedando el primero completamente destruido. Entre los viajeros se produjo una gran alarma, pues a juzgar por los gritos que se oían, suponíase que sufrían graves heridas, pero, afortunadamente, no fué así, y solo resultaron heridos levemente dos de los viajeros del tranvía.

Los conflictos sociales en Barcelona

Barcelona, (telégrafo). — El gobernador general dijo a los periodistas que ayer completaron las negociaciones entre patronos y obreros de la construcción de Villafranca del Panadés, y comenzó la huelga general. Se ha puesto en comunicación con el alcalde de aquella localidad, y ha enviado una sección de guardias de asalto, que llegó ayer mañana a aquella población. La huelga presenta aspecto normal. A las diez de la mañana se formaron grupos en la plaza Mayor, que fueron disueltos por los guardias de asalto. Ayer tarde se celebró una reunión, presidida por el alcalde, para buscar solución. En Matarró sigue el conflicto en igual estado. En la Generalidad se celebró una reunión de patronos y obreros, esperando que será resuelta la huelga. Añadió que hubo una Asamblea de obreros del ramo de la piel (sección de curtidos), que acordaron ir a la huelga desde aquel momento por negarse la patronal a parlamentar sobre las bases presentadas. Respecto a las negociaciones de los patronos y obreros de la luz y el gas, dijo que desde el lunes había reuniones diarias en el Gobierno, habiéndose adelantado tanto que espera que mañana se ligarán dos o tres puntos esenciales que faltan y que pueden tener por consecuencia la solución definitiva del conflicto.

Propague El Luchador

Cádiz, (telégrafo). — Ha zarpado de este puerto con rumbo al de Cartagena el «Jaime I», en el que se ha efectuado el traslado a España de los restos de Blasco Ibáñez.

Se reunen las derechas

Madrid, (teléfono). — En el Congreso se reunieron a última hora de la tarde de ayer los diputados pertenecientes a los partidos derechistas. La reunión fué breve. Terminó a las ocho y media. El señor Martínez de Velasco manifestó que había quedado constituido el Comité designado por la minoría para elaborar las bases que habrán de servir de nexo en la unión de derechas. Añadió que, este Comité, en el deseo de buscar la representación de todas las diferentes tendencias que en ella existen, estaba integrado por los señores Gil Robles, Royo Villanova, Cid, Calderón, Casanova, Lamamié de Clairac, Sáinz Rodríguez y Martínez de Velasco, como presidente.

Colisión en una romería

Ferrol, (teléfono). — Varios grupos de mozos de distintas parroquias concurrían a la romería celebrada en Castro, y a consecuencia de antiguos resentimientos, se agredieron a tiros y garrotazos. Resultó muerto de un balazo el joven Manuel Novo. Están heridos graves Ramiro Ramos, Antonio Rey y Argimiro Losada. La guardia civil detuvo a los principales autores del hecho.

La huelga general en Toledo

Toledo, (telégrafo). — Comenzó la huelga general. Han parado incluso los obreros de la Fábrica Nacional de Armas. Únicamente han trabajado los de los servicios públicos de limpieza y luz. Los mercados y los despachos de pan estuvieron protegidos. El comercio abrió en gran parte, pero con los cierres de los escaparates echados. La huelga es completamente pacífica. Los asambleístas clericales que llegaron por la mañana en trenes y automóviles fueron objeto de grandes silbas por los grupos de huelguistas. Tuvieron que intervenir los guardias de asalto y hubo carreras, sin otras consecuencias. El cabo Antonio López Medina cayó al suelo cuando perseguía a un grupo y se causó lesiones leves. La prensa de Madrid ha sido traída desde la estación en un camión de la Dirección general de Seguridad. Han venido varios camiones de Intendencia, protegidos por la tropa conduciendo pan. La Cámara de Comercio ha publicado una nota en la que ruega a los comerciantes e industriales que mantengan abiertos los comercios a fin de ayudar a las autoridades en la conservación del orden.

El «Jaime I»

Cádiz, (telégrafo). — Ha zarpado de este puerto con rumbo al de Cartagena el «Jaime I», en el que se ha efectuado el traslado a España de los restos de Blasco Ibáñez.

El «Día de la Raza» Los partidos políticos se preparan para las elecciones

Ginebra, (telégrafo). — Esta noche se ha celebrado el banquete ofrecido por la delegación española a las delegaciones iberoamericanas para festejar el Día de la Raza. Madariaga pronunció un discurso ofreciendo el agasajo. En él hizo unas disquisiciones históricas acerca de la epopeya de Colón, y refiriéndose a Magallanes, Hernán Cortés y los demás héroes de la conquista, añadiendo que los americanos no deben olvidar que estos héroes fueron sus antepasados, y que españoles y americanos componen veinte naciones y pasan de los 100 millones de habitantes y ocupan continente y medio y representan una porción importante del universo. «Somos un país de individualistas empedernidos —dijo—, que nos lleva a la anarquía o a la dictadura.» Luego se refirió a la ambición de la España de hoy, que sólo quiere la paz universal. El discurso fué ovacionado. El delegado uruguayo dedicó también un cántico al descubrimiento de América. Vasconcelos, en nombre de Portugal, rindió también un homenaje a España de hoy, que solo quiere la paz genuina en Berna hizo un llamamiento a Bolivia y Paraguay para que depongan las armas.

Los socialistas parece que tienen acordada su candidatura por Madrid

Madrid, (telégrafo). — La atención política está retenida por la cuestión electoral. Los socialistas parece seguro que lucharán en Madrid sin coaligarse a ningún otro partido. La agrupación de Madrid ha presentado ya a la Ejecutiva su candidatura formada por Largo Caballero, Besteiro, Zugazagotia, Trifón Gómez, Henche, Pretel, Alvarez del Vayo, Edmundo Rodríguez, De Francisco, Lamonedá, Carlos Hernández, Arakistain y De Gracia. No se cree que prospere esta lista. El martes terminarán las antevotaciones y a partir de dicho día se verificará la votación para designar candidatos. Tampoco se ha concedido nada en cuanto a las coaliciones de los socialistas en provincias. Prieto luchará por Bilbao. De los Ríos, por Granada. ACCION REPUBLICANA La propaganda de la candidatura de Acción Republicana no comenzará hasta el martes día en que termina la Asamblea que ha de celebrar el partido. La asamblea comenzará el sábado y seguirá hasta el martes. El lunes pronunciará Azaña su anunciado discurso abordando el tema de unión de las izquierdas y exhortando a todos los izquierdistas a la cordialidad. No hablará de la proyectada formación del partido único por es-

Es detenido un criado de una finca

San Sebastián, (telégrafo). — Ha sido detenido el criado de la finca donde apareció una niña muerta. Se ha comprobado que la mató al resistir a ceder a los intentos salvajes del críado. El vecindario está indignado y pretendió linchar al detenido.

Los fascistas de Filadelfia

DICEN QUE PREPARABAN LA MARCHA SOBRE WASHINGTON Filadelfia, (telégrafo). — Se ha detenido por la policía a cuarenta y cuatro «camisas negras», ocupándoseles rifles, municiones, pistolas, porras y otros utensilios. El jefe Arturo Smith huyó por una ventana. Se habla de un complot que se fraguaba para asaltar la armería del tercer regimiento de artillería apoderándose de armas y de municiones. Smith aseguraba que contaba con millón y medio de hombres para realizar la marcha sobre Washington, proclamando dictador a Roosevelt.

Ha naufragado el vapor «Villa Selga»

Gijón, (telégrafo). — A la altura de Ribadesella ha naufragado el vapor «Villa de Selgas». La tripulación fué salvada por el vapor «Aurora».

Un discurso de Marcelino Domingo en Málaga

EL ILUSTRE EXMINISTRO TOMO PARTE ACTIVA EN LA CELEBRACION DE LA FIESTA DE LA RAZA Málaga, (telégrafo). — En la Sociedad Económica se celebró solemnemente la Fiesta de la Raza. Pronunció un notable y elocuente discurso el exministro de Agricultura don Marcelino Domingo, estudiando la obra de los canalizadores en América y relacionándola con algunos momentos de la España actual. Dijo que la revolución española puede recoger la mística raza, la norma alemana, la obra italiana, pero en sentido opuesto.

El llamamiento de los reclutas

Madrid, (telégrafo). — Se ha acordado que los reclutas del actual reemplazo sean llamados a filas, por mitad del cupo en los meses de enero y de julio. Alicante, (tema nota) Si vais a Madrid hospedados en la PENSION VALENCIANA, calle de la Cruz 5 principal. Cerca de la Puerta del Sol, y a veinte metros de la Plaza de Canalejas y Carrera de San Jerónimo. — Pensión desde 8 pesetas.

Tres guardias heridos en un vuelco

Toledo, (telégrafo). — En el kilómetro 18 de la carretera de Avila voló una motocicleta ocupada por tres guardias civiles y conducida por uno de ellos. El conductor, Patricio Castillo, resultó con la probable fractura de una pierna y el sargento José Robles y el guardia Eduardo Navalmeral con erosiones leves.

Don Basilio no ha convencido el auditorio

Zaragoza, (telégrafo). — Ayer mañana en el teatro Principal se celebraron Juegos Florales, actuando de mantenedor el diputado radical y sacrotote don Basilio Alvarez, y su discurso no satisfizo a los espectadores. El Tribunal de Garantías Madrid, (telégrafo). — Es muy probable que el Tribunal de Garantías quede instalado en el Palacio de Medinaceli, por el que sus propietarios han pedido 10.000 pesetas mensuales de renta. Se dice que serán declaradas nulas dos actas pertenecientes a las derechas y otras dos de las izquierdas de vocales de ese Tribunal.

Las deudas de Guerra

Washington, (radio). — Mistr Roosevelt ha conferenciado con Mr. Woodin para tratar sobre las nuevas proposiciones presentadas por la delegación inglesa. La impresión general es de que será posible el llegar a un acuerdo, resolviéndose prontamente este problema. La delegación americana hace resaltar que el acuerdo con Inglaterra no podrá servir de base a otras negociaciones, ya que Inglaterra ha satisfecho por completo uno de sus vencimientos, y en el otro ha sido hecha una entrega a cuenta. Además Inglaterra ha tenido intereses mayores que otras potencias.

Incendio de dos almiares en Sevilla

Sevilla, (telégrafo). — El gobernador ha dado órdenes energías para que se eviten los incendios en los campos, ante la denuncia recibida que en un cortijo de Marchena fueron incendiados dos almiares de paja. Censuró que el elemento patronal se dirigiera al Gobierno denunciándole que en el campo andaluz reina la anarquía asegurando que no es cierta tal afirmación. Dijo que ese telegrama causa más daño que el incendio de dos almiares, pues da la sensación de alarma.

El primer choque en un Consejo de Ministros

Madrid, (telégrafo). — El primer choque entre las distintas ideologías de los ministros se ha producido al tratarse en el Consejo lo referente a la pretendida amnistía. Los ministros que no están conformes en que la amnistía se conceda, mantendrán su posición, aunque no se cree que esta actitud tenga consecuencias políticas, pues dada la forma en que se constituyó este Gobierno se reduciría la situación a sustituir al ministro que dimitiera. Parece pues que a todo trance se llevará a término lo de la concesión de la amnistía en los términos de generosidad que fueron base de declaración ministerial de Lerroux. Se comenta que es este un compromiso adquirido por Martínez Barrios, de su jefe político, al recibir la autorización para formar Gobierno. Puede pues darse por hecho que prosperará el decreto redactado por el ministro de Justicia señor Botella Asensi, y por consecuencia del cual se concederá la libertad a March y demás paisanos y militares procesados a penas menores de seis años.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Ha quedado aprobado el decreto de amnistía redactado por el señor Botella Asensi

Conviene siguió diciendo el jefe del Gobierno que en la mayoría de las provincias, los republicanos vayan unidos y allá donde no pueda lograrse que no se llegue a una ruda oposición. Se acordó someter al conocimiento de la Diputación permanente de las Cortes la aprobación de los créditos extraordinarios precisos para la atención de ciertas obligaciones. Al preguntar al señor Martínez Barrios se habían suscitado divergencias en el Consejo, al apreciar la ley de amnistía, dijo «Este Gobierno sabe la hora de su muerte y no se colocará obstáculo alguno en el camino para caer antes.

Academia Cots

Director: D. Manuel Ripollés Vaquer. Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

General en Barcelona, Avenida Puerta del Angel 35 y 38. Madrid, Au. Pólvora, 5. — MANRESA, A. Guzmán, 32. — ZARAGOZA, Plaza Constitución 18 y 19. — BADAJOZ, Correas, 52 bis. — BEUS, Plaza de la República, 10. — IGUALADA, Ode. — TARRASA, Arrabal de Femen Galán, 7. — SABADELL, Via Masquecer, 10 y 12. FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPÍRITU MODERNO

CLASES ESPECIALES.—Distintos salones para la organización de ambos sexos, con las comodidades apetecibles. Letra Comercial | INGLESA REDONDILLA GÓTICA Francés - Inglés Alemán Cálculo Mercantil Teneduría de Libros COMERCIO BANCA BOLSA Prácticas de escritorio Clasificación y Archivo Dibujo Industrial y Pintura Ortografía | CASTELLANA CATALANA Correspondencia | PARTICULAR COMERCIAL Mecanografía Taquigrafía SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA CORRECTA PRONUNCIACION BIENHECHOS — COMODIDAD — MAXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede agregarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones. — La Academia COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Academia Central de Corte y Confeccion

Sistema «SARRIÁ»

Centro para Profesoras

La enseñanza a cargo de las autoras de tan acreditado sistema en la región levantina

Méndez Núñez, 30, 1.º y 32, 3.º

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Relación de cursillistas aprobados en la primera parte de los ejercicios y considerandos aptos para realizar la segunda

SEGUNDO TRIBUNAL MAESTRAS

Relación de las Cursillistas que han aprobado la primera parte de estos Cursillos, con expresión de la calificación obtenida.

- Núm. 1, doña Carmen Rubí Martín, 76 puntos.
- Núm. 2, doña Asunción Nicolau Sement, 75 puntos.
- Núm. 3, doña María del Milagro Martínez Marco, 73 puntos.
- Núm. 4, doña Helia Vallano Sánchez, 72 puntos.
- Núm. 5, doña Carmen Raggio Tordero, 71,5 puntos.
- Núm. 6, doña Juana Sales Payá, 71,1 puntos.
- Núm. 7, doña María Luisa Mestre Asensio, 71 puntos.
- Núm. 8, doña María del Carmen Reos Guisjarro, 70,6 puntos.
- Núm. 9, doña Mercedes Esvete Porta, 70,3 puntos.
- Núm. 10, doña Julia Vicedo Bou, 68,6 puntos.
- Núm. 11, doña Concepción Ruiz Ruiz, 66,3 puntos.
- Núm. 12, doña Josefa Zaragoza Urrios, 66 puntos (no consume plaza).
- Núm. 13, doña María de los Angeles Mora Picó, 65 puntos.
- Núm. 14, doña María Vera Antón, 64,5 puntos.
- Núm. 15, doña Antonia Martínez Ayala, 64,3 puntos.
- Núm. 16, doña María Pascual de la Mata, 63 puntos (no consume plaza).
- Núm. 17, doña María Josefa Ripoll Pérez, 62,1 puntos.
- Núm. 18, doña María Teresa Torres Vives, 61,5 puntos.
- Núm. 19, doña Josefa María Segreles Soler, 60,3 puntos.
- Núm. 20, doña María Gloria Moncho Mora, 60 puntos.
- Núm. 21, doña María Jesús Tello González, 59 puntos (no consume plaza).
- Núm. 22, doña Josefa Medina Vizcaino, 58,7 puntos.
- Núm. 23, doña Milagros Zaragoza Zaragoza, 57,5 puntos.
- Núm. 24, doña Clara Ternel Pérez, 57 puntos.
- Núm. 25, doña Felisa Sánchez Felices, 56,5 puntos.
- Núm. 26, doña Amanda Pérez Ballester, 56 puntos.
- Núm. 27, doña Cecilia Navarro Vila, 55,9 puntos.
- Núm. 28, doña Francisca Riso Salió, 55,2 puntos.
- Núm. 29, doña María Sánchez de la Peña, 55 puntos.

- Núm. 30, doña Jesusa Siera Tormo, 53 puntos.
- Núm. 31, doña María del Pilar Pérez Aguirre, 52,3 puntos (no consume plaza).
- Núm. 32, doña Vicenta Moltó Gallana, 52,2 puntos.
- Núm. 33, doña Teresa Pérez Calbo, 52,1 puntos.
- Núm. 34, doña Rita Sierras Guirao, 52 puntos.
- Núm. 35, doña Angeles Pérez Montoro, 51,9 puntos.
- Núm. 36, doña María Parra Carrillo, 51 puntos.
- Núm. 37, doña María Antonia Romas Linares, 50,5 puntos.
- Núm. 38, doña Amparo Santa García, 50,3 puntos (no consume plaza).
- Núm. 39, doña Remedios Monfort Leyda, 50,2 puntos.
- Núm. 40, doña Manuela Tordera Vidal, 50,1 puntos.
- Núm. 41, doña Antonia Ramón Baeza, 50 puntos.
- Núm. 42, doña Eulalia Ruiz Escobar, 50 puntos (no consume plaza).

Los señores Cursillistas se servirán presentarse en la Escuela Normal del Magisterio primario, el día 13 de los corrientes a las diez y media de la mañana, donde se les indicará la Escuela Nacional en que han de realizar la segunda parte de este Cursillo.

Se advierte a estos Cursillistas que la Dirección General de Primera Enseñanza en telegrama aclarando la Orden de 30 de septiembre último, ha dispuesto que queden obligados a optar entre la interinidad y la continuación de los Cursillos quienes no pueden dejar al frente de la Escuela de su desempeño un suplente no Cursillista que posea Título de Maestro y pueda desempeñarla debidamente.

Si dicho suplente abandona el destino o los Cursillistas terminan su actuación, deberán éstos reintegrarse a su Escuela o cesar en ella.

Los señores Cursillistas pondrán en conocimiento de las autoridades superiores el nombre del Maestro que les supla.

Alicante, 11 octubre 1933.
V. B.
El Presidente,
PABLO OTERO
El Secretario del Tribunal,
JULIO RUIZ VELASCO

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Rensers desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantillas a precios increíbles.
Calle San Vicente 32, piso 1.º

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacior

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.

Informes al Director:

Don Rafael Martínez Bernabeu
Torrijos, 21, 1.º
ALICANTE

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1881 — 1.º Y 3.º ENSEÑANZA

Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO

Grandes Formas, Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura.

Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestros competentes.

Puede visitarse a cualquier hora del día.

Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. — ALICANTE.

Por qué Uso los Saltratos Rodell

S. R. P. La Princesa YO-HGY-TONG dice



Desde que empecé a emplear los Saltratos Rodell, no he vuelto a sufrir de callos, y ni siquiera después de haber ejecutado los más difíciles bailes, he sentido jamás la menor molestia en los pies.

Este baño lechoso y oxigenado, suaviza y renueva mis pies, sin que nada pueda comparársele.

ALCALDIA DE ALICANTE

Censo de Campesinos

Reiterando el contenido del Edicto que se publicó en diecinueve de agosto último, fijado profusamente en las calles de la población y Partidas rurales, e inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia y prensa local, se recuerda una vez más a los jornaleros agrícolas que labren porción alguna de tierra: propietarios de igual naturaleza que satisfagan menos de cincuenta pesetas de contribución anual por tierras cultivadas directamente, o menos de veinticinco por las que tuvieren cedidas en arrendamiento; y a los arrendatarios o aparceros que exploten menos de diez hectáreas de secano o hasta de regadío, todos los expresados, españoles y vecinos de este Término o que lleven en él, por los menos seis meses de residencia, la obligación en que se hallan de inscribirse en el Censo de Campesinos, abierto a tal fin, en la Secretaría de este Ayuntamiento Negociado de Estadística, ante el que deberán comparecer por todo lo que resta de mes para presentar los oportunos datos acerca de su condición y de las circunstancias sociales y económicas que en ellos concurren, en consonancia con las características que se determinaban en el antes aludido Edicto, de diecinueve de Agosto próximo pasado.

Alicante 13 octubre de 1933.— El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

Lucía Abellán, heridas contusas dedo pulgar izquierdo y rodilla derecha y erosiones en distintas partes del cuerpo.
José M.º Hernández, erosiones en el dorso de la mano izquierda.
Montserrat Mechno, punturas en el antebrazo derecho.
Juan Seva, alcoholismo agudo.
José Ruiz, herida dislacerada en el brazo derecho.

GUARDIA PARA MAÑANA
Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.
Practicante: don Vicente Alvarez Ortolá.

Movimiento del Puerto
BUQUES LLEGADOS
G. G. Laferrere, francés, de Crán, con pasajeros.
Juno, holandés, de Tarragona, con carga en tránsito.
Guido Brunner, italiano, de Málaga, con descarga, de Casablanca.
Astur, español, de San Esteban de Pravia, con carbón, para la fábrica del Gas.

Dr. José M.º Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 3.

ARTISTAS DE CINE
pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E."

Sepúlveda 169-BARCELONA
Lea V. El Luchador

PROBADO
- Coñac Martorell -

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 6'30 y 10'30 noche, compañía de revistas.
«Las de Villadiego».

MONUMENTAL
A las 10'30. Compañía de Zarzuela.
«La rubia del Far-West» y «La Labradora».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«Quick mi clown».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«Justa retribución».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
A las 6'30 y 10'30 Compañía de Revistas.
«Las Leandras».

MONUMENTAL
Compañía de Zarzuela.
«La Labradora».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«Quick mi clown».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«Crepúsculo rojo».

Casa de Socorro
Durante las pasadas 24 horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento.

Lo mas eficaz opio purgante natural que NO IRRITA

Sastrería SANCHO
Se necesitan oficiales a prendas
Castaños 1, 1.º

Propague El Luchador
¡CAZADORES!
Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Cartera de Sociedad

Marcharon a Madrid nuestros compañeros de redacción el exsubsecretario de Gobernación don Carlos Esplá y el exgobernador de Sevilla don José Alonso Mallol.

—PERDIDA:—
una sortija, lavabo coche directo tren rápido Madrid-Alicante, ayer tarde. Gratificación: Megina, 37.

—La enfermedad del laureado artista don Vicente Bañuls, ha entrado en período de mejoría.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.
Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Ayer ha estado en Alicante el alcalde de Alcoy señor Botella Asensi.

SEÑORA:
soía, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión.
Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

—A Valencia ha marchado nuestro compañero de redacción don Fermín Botella.

—Salieron para Valencia don Juan Sevilla, don José Bonanza y don Marco A. Vaello.

—AMA DE CRIA para criar en su casa, Santa Bárbara, 3.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.
Razón: Maisonnave, 22.

Café Colón
Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros.
SALON DE TERTULIAS
GRAN ORQUESTA.
CAFÉ EXPRESS
SALIDAS DE TEATRO.
Avenida Zorrilla, 12

Hotel «El As»
—Gran confort—Calefacción—
—Baño—Timbres—Ascensor—
Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas.
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalia de Castro, 26
Antes Infantas) : Teléfono 12741.
MADRID.
Dirigido por su propietario

Extreñidos
usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante
Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
Venta en farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º

SEÑORA
Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante
También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES
También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO
SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO

Toda una familia muerta por el tren

Oviedo, (telégrafo). — En el paso a nivel de la Junquera arrolló el tren a un automóvil, resultando muertos sus ocupantes, don Antonio Azcoitia, la esposa de éste, una sobrina y tres hijos de 6, 4 y 2 años, del matrimonio.

También resultó muerta la sirvienta que les acompañaba.
El señor Azcoitia iba a hacerse cargo de una tejería.

Manifestaciones de Deladier

París, (telégrafo). — El señor Deladier ha hecho referencias en unas declaraciones, a su salida del Eliseo, de los trabajos intensivos que realiza el Gobierno francés para que éste no sea tachado de no presentar todo el programa financiero ofrecido a la apertura de las Cámaras.

El presidente del Consejo ha considerado inoportuna la nota de los Sindicatos productores y económicos franceses, ya que es necesario el ajustar la vida oficial de acuerdo con las posibilidades y vivir dentro de la más estricta y absoluta realidad.

Un niño lesionado

Murcia, (telégrafo). — Ha ingresado en la Casa de Socorro el niño de siete años Antonio Hernández Martínez, natural del Algar. Encontrándose jugando con otros chicos de su edad en la Ronda de Garay dió una caída, resultando con la fractura completa del cúbico y radio izquierdo por su tercio medio.

Mientras discute la Conferencia del Desarme

París, (telégrafo). — Comunican de Clermont Ferran a «Le Matin», que el profesor de Física del Liceo Pascal, doctor Berth, acaba de descubrir como resultado de diversas experiencias que efectuaba sobre perfumes, un nuevo gas de gran toxicidad.
El profesor, que no ha revelado la fórmula del nuevo producto, lo define así:

«El gas que acabo de descubrir, es en realidad un líquido que, naturalmente, emite vapores.

Es irritante para los bronquios y los ojos, y de una manera general para todas las partes del cuerpo humano, incluso para las más secas.

Es un tóxico poderoso, cuyos daños pueden compararse a los más activos venenos.

Es el equivalente de la hipérite, inventario después de la guerra por un oficial americano.

Las experiencias efectuadas con animales, han sido concluyentes.

Una aplicación del nuevo gas sobre la piel del perro ha determinado la muerte del animal en pocas horas.

Ninguna careta puede preservar de los efectos de dicho gas, ya que para ello habría necesidad de cubrir todo el cuerpo.

El gas y el líquido sin incoloros.

En caso de guerra, bastarían ocho días para equipar con dicho gas los proyectiles de la artillería»

Dos terremotos

Roma, (telégrafo). — La estación de sismografía de Roma ha registrado a las diez horas y un minuto y a las diez y siete minutos, dos sacudidas sísmicas, que no han sido de gran intensidad.

Son muy pocos los habitantes de Roma que han podido apreciar los efectos de este fenómeno.

El centro de las sacudidas sísmicas está situado a treinta kilómetros al Sur de Roma.

No hay hasta ahora conocimiento de daños ni de víctimas.

Panorama deportivo

Un deporte sedentario

He recibido una carta de un lector amable. En realidad no hay nada que se oponga a que un modesto cronista deportivo reciba cartas de sus lectores...

pueden ver maltratar ni a un árbitro de fútbol que ha concedido un «penalty» contra el equipo local.

Porque se trata de una pregunta, silenciar nombre y población de origen, porque así me lo ruega el amante comunicante, y pasaré a daros cuenta de la curiosa cuestión que me sometéis...

Si usted se empeña en ello querido e incognito, vamos a ver si logramos hacer un deporte del ajedrez. Después de todo lo mismo da: tampoco el fútbol que estamos viendo desde hace algún tiempo es deporte...

Yo podría contestarle que nada, porque el ajedrez puede ser cualquier cosa menos deporte. Sopena de que demos igual categoría al democrático mus, al aristocrático «Bridge» o al ingenuo «chamelo».

Venga pues, al deportivismo el cual delatador blanquero. Al lado del baloncesto puede encontrar perfecta cabida. Sentados en una silla los contrincantes pueden soñar con que corren los 100 metros vallas o que escalan las cimas del Everest...

La verdad es que no me puedo explicar porqué determinados cronistas deportivos incluyen en sus páginas especiales una sección de ajedrez. Lo mismo, y con idéntica razón, podría reservar un sitio en esas columnas a una sección de filatelia o a una sección de guardias de asalto.

Y eso que no se fien ustedes mucho de los ajedrecistas y su calma china. ¡Partida de ajedrez he visto yo que ha acabado haciendo competencia al mejor combate de «pancracio»!

Madrid, octubre. The International Schools of Languages enseñan exclusivamente los IDIOMAS pero... los enseñan BIEN Profesores extranjeros y... METODO BERLITZ Paseo Gadea, 20

José Guardiola y Ortiz ABOGADO Se complace en hacer saber a sus amigos y clientes haberse reintegrado al ejercicio de su profesión y ofrecerles su despacho en el entresuelo de la casa número 19, Plaza Gabriel Miró. Telf. 1589

CENTRAL CINEMA PARA HOY JUSTA RETRIBUCION Sesión de 6 tarde en adelante

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barros y chasis y sumergida en ef agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

DE MI BLOE-NOTAS

El corazón aplicado a la gobernación de los pueblos

Don Alejandro Lerroux tomó el dictorio como una piedra, volteó la diestra para darle impulso, abrió los dedos, y la terrible andanada salió rumbo al escaño del señor Azafia: —¡S. S., no tiene corazón!

Una hermana de la caridad sin vocación religiosa, es nada más y nada menos que una enfermera; con su diploma de eficiencia. Al practicar una cura, no volverá los ojos al cielo, sino que se preocupará de la absoluta asépsia de los elementos que ha de utilizar comprendiendo que, con las manos o las gasas sucias, la herida corra riesgo cierto de infección...

Al propio victimario le pareció excesiva la contundencia del proyectil empleado, y aclaró, generoso: —Quise decir, políticamente... Claro que el señor Azafia se quedó tan fresco. Pero la aclaración, sobra. A poder encontrar un punto vulnerable en la moral personal del señor Azafia, el señor Lerroux hubiera lanzado por él su caballería. Sólo políticamente podía atacarle, y políticamente le atacaba:

Una enfermera, sin duda alguna, por el momento tiene que luchar para obtener la estimación de las gentes, en un plano de desventaja, respecto a una hermana de la caridad. Una hermana de la caridad, tiene de su parte varios quintales de lirismo, que hay que ir traspasando poco a poco tamizándolo cuidadosamente, a las enfermeras.

—¡S. S., no tiene corazón! Bien. España, la pobre España deshecha por los hombres de corazón, desalmados a veces, necesita de gobernantes así: por encima del golpe en la espalda y la credencial para el yerno y el tejer y destejer complacientemente; empalagado de políticos dultarrones, el país anhela una cura de políticos agrios.

La caída de Alejandro Lerroux, con su corazón bajo el brazo, ha causado un sentimiento de melancolía entre las gentes sencillas, chatos que no ven más allá de sus narices y no comprenden todavía como, en los claustros de la política española, sobran las tocas de las hermanitas de la caridad, siempre dulces, muchas veces heroicas, pero en innumerables ocasiones ineficaces.

Evidentemente, el señor Azafia tiene una bien ganada fama de político agrio. Es, como si dijéramos, el anti-Romanones. Don Alvaro de Figueroa es travieso, pero dulce. La travestía, representa media centuria de política española. Manuel Azafia, es todo lo contrario del político travieso, del político astuto, del político-zorro. Cuando es de noche, Manuel Azafia dice que, en efecto, es de noche, con venga o no con venga que así ocurra. Si cuando es de noche sería preferible que fuese de día, Romanones os dirá, por ejemplo: «Realmente, esto —supone un subterfugio ó omiso y fidedigno; pero, ¿no sucederá, simplemente, que se haya nublado?» Y si lo conveniente es que sea de noche, remachará la feliz coincidencia entre lo real y lo necesario, asegurando: «La verdad es que estamos de suerte. ¡Jamas me fué dado ver noche tan ceada!»

No nos flemos todavía otra vez de los políticos que quieren gobernarnos con el corazón. A lo peor, entre los latidos de su corazón, se les enredan los flecos de las restauraciones, muy a pesar suyo.

DOMINGO DE FUENMAYOR «Paris Elegant» Academia de Sombreros, Corte y Confección «Sistema MARTI». Modistería, Sastrería, Lencería y Corsets. Directora doña María J. Durá. Se reciben alumnas para profesoras y para confeccionarse sus vestidos y sombreros. Se hacen patronos a la medida. Enseñanza Económica con la máxima rapidez y elegancia. Se Confeccionan y reforman sombreros últimos figurines de modelos de alta novedad e precios moderados. Horas de clase: de 10 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9 noche. Para informes rápidos y sin compromiso, diríjanse al teléfono 1679, Bailén, 9. Alicante.

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3. (trente al Puente Nuevo). TELEFONO 1239.—MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas—Belando 20, 1º ALICANTE

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camionetas protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Pequeñas vulgarizaciones Cosas diversas

La maternidad en las conejas. — A pesar de su aspecto inofensivo, el conejo de campo es un animal tan feroz que ataca hasta a sus propios hijos. Por eso el instinto maternal aconseja a la coneja, cuando llega el momento de dar a luz, que huya del macho como de su mayor enemigo, yendo a abrir, a veces a bastante distancia, una gazapera de un metro de profundidad, cuya boca tapa con tierra bien nivelada, después de haber formado en el fondo un nido bien blando con yerbas secas y con el pelo que ella misma se arranca del vientre para dejarse los pechos al descubierto, en cuyo nido deja depositadas las crías.

está alterada y, por lo tanto, no debe usarse, debe agitarse un poco. Si ha o espuma, está estropeada. —Para purificar el aceite se coloca dentro de un frasco sin llenarlo del todo, y se tapa herméticamente. Se pone en sitio donde le dé bien el sol, y al día siguiente se quitan las heces y queda purificado. —Para dar lozanía al cutis del rostro, se baña con el agua extraída de los lirios al bañomaría, mezclada con un poco de sal tartara.

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí 4

PIE ES Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castejar, 1, entº. - Alicante

Lea usted El Luchador —Para saber si la tintura de yodo

IDEAL PARA HOY CUIEK MI CLOW Sección de 6 20 en adelante

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos moderados Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía MADRID ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1933 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1º de noviembre y 1º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

FACADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera-molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Las ferias-mostrario Una reunión trascendental

Con gran intensidad se intensifican los preparativos de la Asamblea general de la Unión de Ferias Internacionales que habrá de celebrarse en Valencia los días 23 y 24 de corriente.

La Asamblea de la Unión de Ferias Internacionales se celebra una vez por año —precisamente en las ciudades donde estos certámenes alcanzan ostensible notoriedad e importancia— y congrega personalidades de todos los países, discutiéndose interesantes ponencias de orden internacional, que en precedentes Asambleas celebradas en Basilea y en Milán, ya valieron significativos éxitos para la representación de la Feria Mostrario de Valencia.

Se trata, pues, de una reunión de gran envergadura y de reconocimiento pleno de la consideración que, en el concierto de las grandes Ferias internacionales, merece la de Valencia cuya XVI manifestación desarrollóse con magnífico éxito el pasado mayo. Actualmente se vienen realizando gestiones cerca del Gobierno de la República para que designe las personalidades que han de representar oficialmente a España, a tono con la trascendencia de la Asamblea y el rango de los asambleístas—directores generales, exministros, presidente de Cámaras—y considerando lo propio de la ocasión para establecer o afirmar relaciones comerciales con los diversos países que estarán representados por autorizadas personalidades. En honor de los asambleístas, se está confeccionando un nutrido programa de agasajos que detallaremos en tiempo oportuno, en el cual, colaboran el Ayuntamiento, la Diputación y las Corporaciones y entidades económicas de aquella ciudad, capacitados de la trascendencia de esta reunión y reconociendo así, tácitamente, la importancia y casi silenciada labor de la Feria en estos últimos tiempos, que ha culminado ahora al ser designada por la Unión de Ferias Internacionales para celebrar su anual Asamblea.

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR Juan M. Santolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Mousonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Ll ret

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7'30 8,15 11 9 12'15 12,15 15'30 14'30 17 15 30 6'30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA COST 15 Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE Lea El Luchador